

DIRECTOR-PROPIETARIO

Don José Martínez Tornel

REDACTORES

D. José Frutos Bazca.  
D. Mariane Perni García.  
D. J. Tolosa Hernández.

# EL DIARIO DE MURCIA

ENSOR ECLESIASTICO  
Y CONSULTOR DE LA REDACCION  
Dr. D. Ildelfonso Montesinos  
CANÓNIGO  
de esta Sta. Iglesia Catedral  
y Catedrático de Religión  
en el Instituto Provincial.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

## IMPORTANTE PARA EL PÚBLICO

EN EL COMERCIO DE D. RICARDO CANTÓ

se acaban de recibir las últimas y más caprichosas novedades para la presente temporada. Desde hoy lunes estarán expuestas al público, al que se le suplica

**QUE NO COMPRE, SIN COMPARAR**  
calidades y precios de los géneros

## NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

### AGUA, DIOS!

La rana de los campos era inminente, por la pertinaz sequía, en toda aquella comarca.

Los pobres labradores habían agotado todos los medios para conseguir cristianamente que Dios atendiera la necesidad cuyo remedio le pedían, con oraciones fervientes, rogativas solemnes, promesas y otras manifestaciones religiosas.

En tal situación un vecino del paraje, hombre de famosa virtud, enfermó gravemente. Cuando empeoró y su muerte se tuvo por inevitable algunos de aquellos labradores se acercaron a su cama y así le hablaron:

—Tú, que seguramente has de ir derecho al cielo, que por bueno has ganado, encárgate de contar a Dios nuestra desgracia, y de encarecerle de palabra la necesidad de que nos mande en abundancia la lluvia que necesitan nuestros sembrados. No te olvides del encargo... que ese favor más tendremos que agradecerle.

### II.

—Tras, tras... resonó por el espacio, cuando el alma del campesino llegó a las puertas del cielo, y dejó caer por dos veces el reluciente y dorado aldabón.

—Empuja, que está entornada—gritó San Pedro desde dentro.

Y el recién llegado entró encontrando a San Pedro en la portería, echando mano a mano una partida de ajedrez con San Pablo.

Parece que no le hizo mucha gracia al celestial portero la llegada de aquel cristiano en la precisa ocasión en que tenía que hacer una jugada de compromiso; pero cediendo a su buen natural el venerable anciano recibió amablemente al labrador, mientras San Pablo se internaba por los amplios corredores, llevando en sus manos las cartas y periódicos que había venido a recoger en la portería.

—¿Qué se ofrece, amigo?

—Vengo de la tierra y quiero saber si Dios me concede por su infinita misericordia el premio de habitar en este reino.

—Poco a poco... eso ya se verá... según y conforme—contestó San Pedro.

—Bueno, pues entre tanto que eso se decide, quisiera hacerle al Señor una recomendación que mis compañeros de allá me han encargado para él.

—Petición ha de ser, que otra cosa no se comprende viniendo del mundo.

—Eso es, bendito santo. La sequía agosta las plantaciones de los campos; las cosechas comienzan a perderse; los jornaleros quedan sin trabajo y el hambre comienza a pesar como un castigo sobre los pobres; y siguiendo así han de ser grandes sus desdichas que alcanzarán a todos. Y lo que piden es agua, Dios! Suplicas mil y oraciones innumerables han dirigido ya aquí por mediación de todos los santos...

—Dímelo a mí,—interrumpió San Pedro—que me duelen ya los oídos de no oír hablar de otra cosa. Son muy comodones allá abajo y todo lo quieren tener a punto.

—Es que lo que ahora piden es de mucha necesidad.

—Sí, ya se conoce por la insistencia con que lo piden.

—Y yo no sé como Dios no ha atendido ya sus peticiones.

—Pues yo te lo diré. En vista de que ya entre los santos había sus tiquis miquis por si la influencia de unos pesaba más que la de otros sobre las Supremas decisiones; se ha adoptado aquí una organización parecida a la que tenéis vosotros por la tierra en el orden administrativo y gubernamental. Se han constituido comisiones que estudien los asuntos, negociados que den sus informes, peritos que hagan sus apreciaciones y así cuando después de todos estos trámites llega un expediente a manos del Señor, Él resuelve lo que procede en vista del pró y el contra, que resulta de lo actuado. De forma que el expediente sobre la lluvia está formándose, y en cuanto esté terminado creo que Dios decretará el «Hágase como se pide».

—Pero entre tanto...

—Paciencia y esperar. Voy en un momento a las oficinas a ver como anda el asunto.

El Santo portero se internó en su gran salón, por cuya puerta entreabierta, pudo ver el labrador gran número de mesas y en ellas santos que escribían pliegos y pliegos. San Pedro fué de una en otra de aquellas, hasta que al rato salió y dijo al que esperaba:

—Pues no vá eso tan de prisa como yo pensaba. Ahora hay mucho trabajo y todavía no ha podido pasar a informe de San Isidro labrador...

### III.

Sentado en uno de los bancos de la portería quedó el que esperaba ser juzgado por Dios; y como San Pedro advertiera que estaba pensativo y preocupado, le dijo:

—No te apures, hombre, que un mal año por la tierra se pasa pronto y a ti ya no te alcanza.

—Ya lo sé. Y casi lo que ahora más temo por aquellos no es la sequía sino la lluvia.

—¿Cómo es eso?

—Porque en cuanto empieza a llover, si no ha de cesar hasta que se acuerde aquí por el mismo procedimiento, llegarán a ahogarse en la tierra todos los que ahora piden ¡Agua, Dios!

—Hijo mío, defectos del sistema; vosotros nos habeis dado el mal ejemplo.

M. Perni García.

## Arquitectos Murcianos

Aunque esta carta no estaba destinada a la publicidad, creemos de nuestro deber insertarla, por la sinceridad y la modestia con que está escrita.

Madrid 25 de Abril de 1896.  
Sr. D. José Martínez Tornel.

Mi querido amigo: Mil gracias por las frases de benevolencia que me dedica en el número de ayer de su simpático e interesante DIARIO, con las cuales me pre-

sentó V. a sus lectores, a través del cristal de bello color de rosa con que bondadosamente me mira V. Efectivamente, estoy haciendo liquidación de mis notas, recogidas con gran complacencia durante mucho tiempo, por cariño a nuestra tierra y como medio de aliviar las amarguras de la vida en momentos de nostalgia; trabajando en ellas he hallado grandes consuelos, vigor y alientos en horas de decaimiento; por estas razones, aun cuando escasas de mérito, como mas, las tengo en mucha estima y hubiera sentido que se perdieran, y con ellas el motivo para que persona de más capacidad y condiciones que yo, pudiera hacer algo útil para la historia artística de nuestra querida Murcia, que si no registra acontecimientos ni personajes extraordinarios, encierra sucesos y personajes que despiertan mucho interés y merecen de importancia, por cuya razón merecen ser recordados, para que fundándose en ellos pueda en su día, reclamar nuestra tierra el pedazo de gloria nacional que pueda corresponderle por su esfuerzo en pró de los progresos de la Patria.

Yo, pobre é inculto soldado, no puedo hacer más que eso, y eso hago; ustedes son tan buenos que me alientan y sus estímulos me son sobremanera agradables, porque representan el galardón más elevado a que yo podía aspirar al consagrarme a esa tarea; la estimación de mis paisanos.

Cuando recibía V. esta carta estará en su poder el hermoso escrito de Baquero sobre mi padre, a cuya cara memoria creo que no puedo tributar homenaje más cumplido.

Concluyo, pues, reiterando a V. la expresión de mi gratitud y no necesito decirle que en la Escuela Superior de Guerra, donde me tiene V. ahora en esta Corte, y en la calle de Hortaleza, 96, 3.º, donde vivo, puede mandar a su tante a su afmo. amigo y paisano reconocido q. l. b. l. m.

P. A. Berenguer.

## CRÓNICA PARISIÉN

Hé aquí la época del año más apropiado para visitar París.

Los árboles despójense de sus oscuros tonos invernales para engalanarse con el verde y tierno matiz de las nuevas hojas, desparramando su placida alegría por avenidas y boulevards.

Es una delicia el abandonarse indolentemente sobre la cubierta de uno cualquiera de los vaporcitos que recorren el Sena.

Con mucho ruido de bombos y platillos se celebra actualmente en París un Congreso literario, a fin de revisar y reformar la ley sobre la propiedad intelectual que nos rige desde 1886.

Pero lo más curioso del caso es que se han eliminado del tal Congreso literario y artístico, justamente las personalidades que algo entienden de literatura y arte.

Aparte de la prensa, que no ha sido invitada, se hallan en idéntico caso, personajes tan indispensables como Sardou, Zola, Claretie, Massenet, Bonnat, y otros muchos.

Sospechamos que para substituirlos se haya invitado a los zapateros del barrio.

El último censo nos ha proporcionado la ocasión de conocer el número de periódicos que se publican en París y la edad de todos y de cada uno de ellos.

En números redondos, la cifra sube a 2.500 y, decimos números redondos, porque la vida de muchos suele ser efímera.

Entre ellos hay 170 políticos, 104 ilustrados, 108 de modas, 190 de medicina, más de 200 de cuestiones financieras, 60 de sport, 12 de magnetismo y 8 de sellos de correo.

El más antiguo de todos es «Les Petites Affiches», que cuenta 284 años de existencia. Vienen después: «La Gazette de France», 267 años; el «Moniteur Universel», el «Journal Officiel» y el «Journal des Débats», que cuentan 107 años y, por último, el «Constitutionnel», que es octogenario.

Terminamos estas notas estadísticas, deseando a todos nuestros colegas de los países hispano-americanos una vida por lo menos igual a la de «Les Petites Affiches».

Interesante noticia para el mundo del

sport: El Velódromo parisien «del Sena» hará correr una importante prueba el domingo próximo.

Llámase la prueba del «Brassard», cuyas condiciones hélas aquí resumidas: El vencedor de la prueba (2.000 metros) tiene derecho a un brazal expreso y a una renta diaria de 20 francos hasta el 15 de Octubre próximo; pero para conservar este brazal, debe defenderle. Estará obligado el que la gane, a aceptar cuantos desafíos le lancen los demás ciclistas, y, si en alguno de ellos saliera vencido pierde todos los derechos adquiridos, pasando estos al «champion» que le haya vencido, quien queda sujeto a las mismas anteriores condiciones.

Este pugilato sportivo despierta gran interés y es de un género nuevo, inédito, original.

Antonio Ambroa.

## Desde Madrid

25 de Abril 1896.

El Sr. García Alix

Una prueba más de las distinciones de que es objeto nuestro querido amigo y paisano, esta de que se le designa para presidente de la Comisión de actas y además se le elegirá para ocupar la segunda vicepresidencia del Congreso.

Estos puestos siempre se han conferido ó a exministros ó a personas de tal altura.

### Un entierro

A las cinco, se ha verificado esta tarde el entierro del exministro liberal D. Telesforo Montejo Robledo.

El féretro cubierto de coronas era conducido en la carroza de Milicianos Nacionales de los que era jefe-presidente.

Sobre la carroza se veía el tricorneo y uniforme de jefe superior de administración y la banda y cruz de Isabel la Católica.

Varios porteros del Senado asistieron con blandones encendidos.

Presidía el duelo el Sr. Sagasta y seguían al cadáver, además de la plana mayor del partido liberal y muchos hombres políticos.

Detrás del carruaje de la casa mortuoria iba un coche de respeto del Senado y muchos coches particulares.

### Vacante

La vacante de senador vitalicio que deja el Sr. Montejo Robledo, la ocupará el Sr. Marqués de Gonzalez.

El Sr. Danvila saldrá elegido mañana senador por Valencia.

### Tourné artística

El Sr. Dicenta se propone en union de varios amigos periodistas y autores dramáticos recorrer todas las provincias de España representando su magnífico drama «Juan José», haciendo de protagonista.

Le acompañan en esta tourné artística, además de la distinguida doña Luisa Calderon, otras artistas que se han prestado gustosas a acompañar al celebrado autor y los Sres. Galdon, Limendoux, Paso (D. Antonio), Garcia Alvarez, Palomero, Lopez Marin y Taboada (D. Luis), que hará el papel de (El Cano).

Los productos de estas representaciones, cubiertos gastos, los destina el Sr. Dicenta y sus amigos a beneficio de los heridos de Cuba.

La primera función de esta notable y caritativa compañía, se verificará en el teatro Real de esta corte.

E. Bermudez.

## Las fiestas de Alcoy

Copiamos de una carta:

«Con la inesperada y fuerte lluvia que ayer, a las ocho de la noche, convirtió en aguacero nuestras calles, los alcoyanos todos teníamos la firme convicción, al tiempo de entregarnos en brazos de Morfeo, de que al amanecer de hoy no podría en modo alguno verificarse el acto diana, el primero de nuestras tradicionales fiestas.

La lluvia duró hasta la madrugada de hoy; al toque del alba, la atmósfera, aunque tanto nebulosa, amenazaba diluviar tan copiosamente como anoche; a pesar

de ello, la anchurosa plaza de la Constitución estaba invadida de gente de Alcoy, y en su mayor parte forastera, que asistieron a ver el desfile de 23 comparssas que comprenden los bandos cristiano y moro.

A medida que avanzaba la hora, cambiaba favorablemente el tiempo; así que, al terminar el acto de la diana, el cual ha reventado el mismo entusiasmo y esplendor que siempre, lucía un sol esplendoroso, con una temperatura verdaderamente primaveral.

Los demás actos importantes del día, como son las entradas de cristianos y de moros verificadas por mañana y tarde, respectivamente, han resultado brillantes y lucidas, y a su mayor fastuosidad ha contribuido el firmamento, en el que ni la más pequeña nube ha empañado su esplendor.

La feria está tan animada de feriantes como lo ha estado en años anteriores; de negocios nada puedo decirle por ahora, aunque no dejaría de acertar si augurase han de hacerse pocas transacciones.

Hay muchas y muy grandes iluminaciones de gas y electricidad.

En la torre de la parroquia de Santa María hay colocado un foco de luz eléctrica, que al decir de las gentes y de la prensa local, tiene la potencia de 25.000 bujías.

La calle de San Nicolás presenta un aspecto tan bello como fantástico, pues está iluminada a la veneciana con farolitos de cristal de infinita de colores.

En la calle del Mercado en donde está instalado la mayor parte del comercio, también hay un derroche de focos de bastante potencia, é infinidad de arcos con luces de gas y farolitos de porcelana blancos.

Dicase que el número de *festers* asciende a 4000, a 19 las bandas de música y a 22 las *filadas*.

## LA PROVINCIA

### MOLINA

**Incendio.**—A las 12 del día de hoy se ha iniciado un incendio en la barraca de Trinidad Reyes García, sita en la calle Ancha de esta población; el fuego adquirió desde los primeros momentos colosales dimensiones, é impulsado por el fuerte viento de Levante que reinaba, se propagó a las barracas contiguas de los vecinos, en número de cuatro; cuyas viviendas fueron totalmente consumidas por el voraz elemento, sin que bastaran a evitarlo las acertadas disposiciones y eficaces auxilios que desde los primeros instantes prestaron las autoridades y vecinos que, personados en el sitio del siniestro, rivalizaron en hacer cuanto humanamente fué posible.

No han ocurrido desgracias personales de ningún género, calculándose las pérdidas en unas 2.500 pesetas.

Se supone que ha sido casual, sin que existan indicios en contrario.

Es digno del mayor elogio el heroico proceder del cabo de la guardia Civil de este puesto, José Cano Piñera, y fuerza a sus órdenes; los cuales con inminente peligro de sus vidas, contribuyeron a la extinción del incendio y evitaron, aislándolo, la propagación del mismo.

Arnaldos.

25 Abril 96.

### ARCHENA

**Conferencia.**—Anteayer visitó al Sr. Ministro de Fomento el maestro público de esta D. Miguel Medina, conversando largamente con él sobre asuntos del magisterio y prometiéndole el Ministro que si el decreto últimamente publicado resulta deficiente gestionará otro nuevo y de más enérgicos resultados. El Sr. Medina salió muy satisfecho de la conferencia con el Ministro.

**Saludo.**—Hemos tenido el gusto de saludar hoy en esta al joven estudiante D. Alfonso Sanchez Ibañez que ha venido con el objeto de ver a su familia.

**De baños.**—Se encuentra en esta tomando baños el Sr. D. Luis Martínez y su Sra. D.ª Florentina Almela de esa capital. Sean bien venidos.

**Olvido.**—Por un involuntario olvido que lamentamos, no consignamos que fueron también a esperar al Sr. Ministro de Fomento a su llegada a la estación, los Sres. D. Miguel Medina, maestro público de esta villa; D. Tomás Guillen, fiscal municipal de este juzgado, y el joven estudiante de farmacia D. Enrique Medina.

**Admoniciones.**—Hoy se han to-

mado el dicho en la parroquia de Fortuna el joven D. Manuel Carretero Solana administrador de las señoras de Bustos y la bellísima y simpática fortuna...

LORCA

Lo celebramos.—Se encuentra algo mejor nuestro querido amigo D. Rafael Fernandez, que hace bastantes dias viene enfermo. La deseamos rápida y completa mejoría.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY 27 DE ABRIL DE 1896.

Santo Toribio Alfonso Mogrobojo, natural de Mayorga, en el obispado de Leon. Ignórase el día de su nacimiento...

ALMANAQUE

Sala el sol a las 5:4; pónese a las 6:52.—La luna a las 7:19 noche y 4:30 madrugada.

SANTOS DE MAÑANA

El Tránsito de San Vidal, San Eusebio, San Patricio, San Acacio y San Prudencio.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en Madre de Dios, por D. Joaquin Báguena, su esposa e hijos.

CULTOS

En las Capuchinas, por la tarde a las cinco, novenario a San José.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 26 DE ABRIL

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 14 grados y 5 décimas. A las 3 de la tarde: 18 grados y 6 décimas.

Temperatura mínima, 8 grados y 2 décimas al aire libre y bajo techo...

Viento.—Por la mañana a las 8, brisa de SO. Por la tarde a las 3, viento fuerte de E.

Hielo por la mañana, despejado. Presión: a las 8 de la mañana, 763.4 mm.

Por la tarde a las 3, 762.5 mm. Evaporación, 8 mm.

NOTICIAS LOCALES.

La eleccion de Senadores

Sin guardia civil ni policia a la puerta, ni siquiera con muñidores descarados, en medio de una paz envidiable se verificó ayer mañana la eleccion de los tres señores que han de representar a esta provincia en el Senado.

que asistieron, entre diputados provinciales y compromisarios.

Los senadores elegidos son los señores D. Francisco Zababuru, D. Rafael de Mazarredo y D. Luis Angosto y Lapizburu.

El Sr. Zababuru es hijo adoptivo de Murcia y su nombre sólo inspira aquí respeto y altas consideraciones.

El Sr. Mazarredo está ligado al señor Zababuru por vínculos de parentesco.

Y el Sr. Angosto es un distinguido cartagenero, con personalidad saliente en la politica provincial.

Hay que esperar, por tanto, que en la alta cámara, se consagran con alma y vida a la defensa de los intereses de la provincia.

Despues de la eleccion se sirvió a los representantes de la provincia un abundantisimo lunch en el salon de invierno del ayuntamiento.

La mesa que ocupaba a lo largo todo el salon estaba admirablemente presentada por el Sr. Cabezas, destacándose en ella entre un derroche de dulces, varios artísticos y grandes ramilletes de la casa Ruiz-funes.

Terminado este delicado obsequio a los forasteros, la mayor parte de estos salió para sus pueblos respectivos.

Banquete

Anteayer obsequiaron con un espléndido banquete en el Hotel Universal varios amigos particulares al Sr. La Cierva, por su excelente campaña municipal y su eleccion de diputado a Cortes por el distrito de Mula.

Asistieron los Sres. D. José, D. Ramon y D. Sebastian Servet, D. Fulgencio Fuster, D. José María Fontes, D. Ginés Guadados, D. Isidoro de La Cierva, D. José Bolt, D. Claudio Hernandez-Ros, D. Antonio Garcia Murviedro, D. Gerónimo Ruiz, D. Adolfo Montosiños, D. José Marin, D. Antonio Spottorno, D. Julian Perea, D. Pedro Parra y D. Francisco Narbona.

El banquete fué admirablemente servido. Ni hubo brindis ni se habló nada de politica.

Amenazas

Anteayer tarde penetraron dos vecinos del Real en el ventorrillo de Soledad Abellan, en el camino Viejo de Orihuela, y despues de hacer consumo, no solo se negaron a abonar el gasto, sino que amenazaron con pistolas a la dueña y a una hermana de esta.

La guardia civil ha denunciado al juzgado de San Juan a los autores.

Caja de Ahorros

En la del Circulo Católico ingresaron ayer 372 pesetas 90 céntimos de 52 imponentes, cuatro de ellos nuevos; y se devolvieron a uno 4 pesetas.

Abogado

Nuestro estimado amigo el joven abogado D. Joaquin Alonso Guardiola, ha establecido su bulete en la calle de la Frenaria, núm. 23.

De todas veras deseamos que su despacho sea tan favorecido por el público como merecen la ilustracion y aptitudes del Sr. Guardiola.

Pesca prohibida

Han sido denunciados por la guardia civil al juez municipal de Pliego cuatro jóvenes que fueron sorprendidos anteayer en el rio pescando con mangas, las cuales les fueron ocupadas.

Incendio en Cartagena

Anteayer se declaró un violento incendio en el establecimiento de ultramarinos de la Plaza de la Merced, esquina a la calle del Duque, quedando destruidas completamente todas las existencias que habia en el establecimiento.

El oportuno servicio de los bomberos evitó que el fuego se propagase a los almacenes contiguos y a los pisos altos.

El establecimiento y almacenes, propiedad de D. Ginés Garcia, estaban asegurados en 45.000 pesetas por la Compañia «La Union y el Fenix».

La casa es propiedad de D. Pedro Casclaro.

Afortunadamente no hubo desgracias personales.

Oposiciones a escuelas

Los tribunales encargados de juzgar los ejercicios de oposicion a las escuelas de 2.000 ó más pesetas de sueldo, anunciadas por la Direccion general en el mes de Enero del año anterior, han quedado constituidos en la siguiente forma:

Escuelas de párvulos.—Presidente, D. Julian Calleja; vocales: D. Francisco Infiguez, D. Félix Sanchez Casado, D.ª Antonia Gueroñ, D.ª Valentina Aragon y D.ª Elena Muñoz; suplentes: D.ª Josefa Barrera y D.ª Juliana Lopez.

Escuelas de niñas.—Presidente D. Baldomero Gonzalez Valledor; vocales: don Andrés Montalvo, D. Emeterio Suenña, D.ª Carmen Rojo, D.ª Encarnacion Martinez, D.ª Adelaida Lorenzo y D.ª Maria Fernandez Gutierrez, suplentes: D.ª Simona Gil y D.ª Matilde Magán.

Escuelas de niños.—Presidente, D. Ramon Larroca; vocales: D. Ildefonso Bricva, D. José Rodriguez Largo, D. Rafael Bolós, D. Eugenio Garcia Barbarin, D. Pedro Ferrer y Rivo y D. Manuel Cortés y Cuadrado; suplentes: D. Agustín Tuñón y D. Rufino Blanco.

Lo que no se dice ni se anuncia, es el día que darán principio a sus tareas.

Nombramiento

Por real orden fecha 16 de los corrientes ha sido nombrado Capellan de Honor honorario de S. M. D. Cayetano de Ayala Lopez, cura párroco de San Antonio Abad de Cartagena.

Siniestro marítimo

Un sensible siniestro ocurrió anteayer en la playa de Denia. Uno de los faluchos dedicados a la pesca de la sardina, fué arrollado por una fuerte racha frente a la punta del «Farelló» situado al SE. de Denia; el barquito zozobró, y con el ímpetu del huracán le deshojó sobre las rocas del Cabo de San Antonio, y punto denominado «Barranco de la Rebosa»; de los cuatro tripulantes del falucho nada se ha sabido hasta ahora, y se supone muy fundadamente que se habrán ahogado, centándose entre ellos el dueño y patron de la embarcacion, Francisco Cardona Sentí.

Audiencia

Juicios orales para hoy. En la seccion primera se verán tres causas.

Una procedente del juzgado de Cieza y seguida por el delito de disparo y lesiones.

Defensor, Sr. Manresa; procurador, Sr. Navarro.

Otra del de Totana, por igual delito que la anterior.

Defensor, Sr. Lacierva; procurador, Sr. Narbona.

Y otra del de la Catedral, por amenazas.

Defensor, Sr. Cañada (D. Juan de Dios); procurador, Sr. Martínez.

En la seccion segunda se verán otras tres.

Una del juzgado de Cartagena, por hurto.

Defensor, Sr. Lorente; procurador, Sr. Gonzalez Senz.

Otra del mismo juzgado, por lesiones.

Defensor, Sr. Llanos; procurador, señor Navarro.

Y otra del de Lorca, tambien por lesiones.

Defensor, Sr. Robles; procurador, señor Vilá.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 5 defunciones, y 5 nacimientos.

Alicante

Esta mañana ha ocurrido un conato de huelga en el muelle entre los jornaleros que forman parte de la sociedad marítima.

Gracias a la intervencion de algunas personas influyentes, el conflicto ha tenido una solucion satisfactoria, reanudándose las faenas a los pocos momentos.

Héroe murciano

«La Correspondencia Militar» publica el retrato y la biografía de nuestro compatriota D. Eladio Salvat Bugea teniente coronel primer jefe del batallón de Vizcaya, que tanto se distinguió en la campaña actual el día 9 de Diciembre último, luchando con inteligencia y bravura contra fuerzas muy superiores en número, en el sitio denominado «La Ciruela» en el camino de Casa Teja a Fomento.

El Sr. Salvat nació en Cartagena el día 6 de Agosto de 1851.

Entró a servir, como cadete del cuerpo de infanteria, el 30 de Octubre de 1868, y ascendió a segundo teniente por haber terminado con aprovechamiento sus estudios.

De sus siete ascensos posteriores, ha obtenido cinco por méritos de guerra y dos por antigüedad.

Posee dos cruces rojas de 1.ª clase del Mérito Militar: una blanca de 1.ª clase del mismo, la de Isabel la Católica: la de Carlos III y la de San Hermenegildo. Y las medallas de la Guerra civil, de Bilbao y de Alfonso XII.

Actualmente se instruye juicio contradictorio para otorgar al teniente coronel Salvat la cruz laureada de San Fernando, por su heroismo en el hecho de armas arriba mencionado.

Boletín oficial

El de anteayer contiene: R. O. circular reconociendo sus créditos a varios soldados.

Convocatoria a oposiciones para plazas de oficiales farmacéuticos segundos de Sanidad militar.

Operaciones facultativas que se han de practicar del 1 al 8 de Mayo en minas de esta provincia.

Edicto de la alcaldía de Jumilla sobre subasta para el arriendo de los derechos de consumos.

—El de ayer:

Acuerdos tomados por la Comisión provincial en la sesión del 14 del corriente.

Edicto sacando a subasta varios efectos procedentes del naufragio del vapor «Tajo».

Cédula de notificación publicada por la Administración de Hacienda interesando la presentación de los herederos de D. Salvador Lopez Euguidanos.

Edictos de varias alcaldías.

Lista de los jurados que han sido designados por sorteo para entender en los juicios que se celebrarán el próximo cuatrimestre en la sección segunda de la Audiencia.

Soldados en Cuba

MARIANO BRIONES TRIVINO, de Sanidad Militar, que estaba en Sancti Spiritu, y embarcó en Agosto del año pasado. No se puede precisar su paradero; pero no ha causado baja, ni figura en la relación de fallecidos. recibida hasta 1.º de Abril.

SILVESTRE HERNANDEZ ZAPATA, del segundo batallón de Simancas, soldado que embarcó el 4 de Abril del 95; no es baja, se encuentra en la columna que opera entre Guantánamo y Baracoa.

ANTONIO RUIZ FERNANDEZ, del regimiento de la Princesa, embarcó en Valencia el 8 de Marzo del 95, no ha causado baja, está en Sancti Spiritu.

Funcion religiosa

Ayer se celebró en San Nicolás la solemne funcion religiosa que la Asociación Josefina establecida en aquella parroquia dedica anualmente a su patrono y titular el Patriarca San José. Hubo gran concurrencia. El altar mayor, en cuyo camarín se ostentaba la imagen del Santo, estaba profusa y artísticamente iluminado y adornado de flores.

El sermón a cargo del párroco don Pedro Martínez Garre fué un excelente, brillante y amoroso panegírico del más popular y más glorioso de los Santos.

Por la tarde, predicó en el Septenario de las Palabras el P. Mariano Yagüe, terminando estos solemnes cultos.

Felicitemos a la Asociación Josefina, y en particular a la Sra. D.ª Josefa Almagro, Presidenta, por la constancia con que sostiene la institución y propaga la devoción a San José, cuyo patrocinio le ampare.

Conferencia

La dada anoche en el Circulo Católico por el joven D. Joaquin Báguena, merece capítulo aparte. Fué una de las mejores que se han dado en aquella casa.

CASA.—Se vende la de la calle del Val de San Antolin, número 31. Para más informes en la misma ó en la tienda de la esquina. 3-1

Perdida. Una perrita blanca con manchas color canela en la cabeza, atendida por paloma, se extravió el 11 de Marzo y se anunció oportunamente. Al que la presente Plaza Caballos, 13, se le gratificará ó agradecerá. 3-3

Seccion Amena

MALAGUEÑAS

No presumas ni echas plantas que una reina, con ser reina, cuando se muere se padre en pocos palmas de tierra.

Déjame que sueñe amores, déjame gozar soñando, déjame soñar con su patria al infeliz desterrado!

¡Ay, cómo pesan las canas cuando se tiene en el pecho un corazón que aun es joven y se resiste a ser viejo!

Es como el cielo el amor de nubes y estrellas llenas; las estrellas son las dichas, y son las nubes los celos.

Somos ramas de un rosál y fruto de una semilla; ¡tu rama es rama de rosas! ¡mi rama es rama de espinas!

Narciso Diaz de Escovar.

CHARADA SOLUCION DE LA ANTERIOR: Conciencia OTRA.

«Prima-tercia» es una falta, y una persona con ella es «primera-tres-segunda» «Todo» es una recompensa.

TELEGRAMAS

CARTAGENA 26. A las 7:30 n.

En la corrida celebrada esta tarde toreando los Niños Sevillanos, los toros han sido buenos.

Bombita Chico ha estado bien.

Pulguita regular. Caballos muertos, ocho. La entrada un lleno. La tarde infernal por lo desapacible.—PACO.

MADRID 27. A las 2:15.

Oficial. Sotomayor se ha encargado del mando del regimiento de Wad-Rás. Infinidad de familias acogidas al amparo de las tropas, reconstruyen los pueblos destruidos.

A las 2:17.

En París, Sarrient continúa consultando a los hombres políticos presentándosele muchas dificultades para completar la candidatura de un gobierno de concentracion republicana.

Un telegram oficial detalla el encuentro del capitán Canosa que causó 40 heridos a los rebeldes, la mayoría de ellos de machete. El comandante Castro, con tres escuadrones de caballeria, hizo a los rebeldes 21 muertos, nosotros tres heridos.

A las 2:20.

Los toros de Ibarra, buenos. Mazzantini, superior en un volapié; Reverte, bien; Bombita, regular. Pareando los matadores, Mazzantini, gran par al cuarteo. Entrada un lleno.

En Barcelona, volteado el Gallo, salió ileso. Triunfó Vergara por la Económica de Valencia.

La Rerente desea que se hagan rogativas por la sequia y se sauge la procesion de San Isidro. Ha sido muerto en Las Villas el cabecilla Isidoro Rodriguez.

Siguen presentándose a indulto numerosos grupos. Inexacto que se haya opuesto Weyler a las reformas.

A las 2:21.

El coronel Hernandez batió a Collazo al arma blanca, persiguiendo a los rebeldes hasta la Ciénaga y haciéndoles 49 muertos vistos; tomándoles además armas y caballos. Nosotros tres heridos y dos contusos.

El resultado de las elecciones de Senadores es que el gobierno triunfó por completo, excepto en Avila, Guadalajara, Alava Huesca y Salamanca.

Un batallón de Cantabria causó al enemigo 31 muertos.

El cabecilla Inglesito alzó su nacionalidad norteamericana, y de orden superior se le embarcó con direccion a Tampa.

Agencia Europe.